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Тема: Птицы
Цель: преодоление речевых нарушений.
Задачи: 
1. развитие слухового внимания и фонематического слуха;

2. развитие чувства ритма;

3. развитие общей и мелкой моторики, пространственных организаций движений;
4. закрепление навыка правильного употребления звуков;

5. воспитание умения перевоплощаться;

6. лексическая тема – птицы.

Оборудование: картинки птиц (кроссворд), диск с записью птичьих голосов.

Ход занятия

Учитель предлагает превратиться в стаю птиц, раздает ленты (крылья)
1.Динамические упражнения под музыку «Птицы»
2. Упражнения на дыхание.
1) распевка: А-А-А-А

                     О-О-О-О

                      У-У-У-У

 2)  Развитие речевого дыхания и голоса
Птицы  поют.
Удод: «Уп-уп-уп-уп».

Щегол: «Пиль-пиль-пиль».

Снегирь: «Фью-фью-фью».

Перепелятник: «Кик-кик-кик».

Коростель: «Крэк-крэк-крэк».

Камнешарка: «Тюке-тюке, тюке-тюке».

Вальдшнеп: «Хорк-хорк-хорк-хорк».

Поморник: «Кри-кри-кри, кр-р-р».

Чайка: «Га-ак-аг-аг».

 
3. Упражнение для коррекции глаз (птицы из бумаги)
Вот мы птичку увидали,

С этой птичкой поиграли.

(взяли птичек за веревочки)
Птички вправо полетели

Дети вправо посмотрели.

(отвести птичку вправо)
Птички влево полетели,

Глазки влево посмотрели.

(отвести птичку влево)
Ветер вверх их поднимал

И на землю опускал.

(поднять вверх, вниз)

Птицы все на ветку сели. 

(положить на ладонь)
Глазки закрываем, глазки отдыхают.

4. Кроссворд.
- Какая птица считается символом мудрости и познания? (сова)

- Кого называют лесным доктором? (дятла)

- Какая птица умеет считать годы нашей жизни? (кукушка)

- Какая птица наших мест может прожить 100 лет? (ворон)

- Какие птицы ночуют, зарываясь в снег? (тетерева, рябчики)

- Кто из птиц летает дальше всех и выше всех? (орёл)

- Когда отмечается Международный день птиц?

5. Логопедическая гимнастика

 Упражнения для мышц шеи
Сонная сова.
Опустить голову вниз. Почувствовать напряжение мышц шеи сзади.

Сова проснулась и вертит головой.
Повороты головы влево-вправо.

 Упражнения для жевательно-артикуляцнонных мышц
Голодные птенчики. Максимально широко открывать рот (язык лежит на дне ротовой полости, кончик упирается в нижние зубы) и произносить слоги: «Ам-ам-ам-ам-ам».

«Птенчики глотают пищу». Сглатывание слюны.

 Упражнения для щек и губ
Клювы разных птиц. Медленно всасывать щеки в зазор между губами. Губы плотно сомкнуты и вытянуты вперед.

Мама-птица прогоняет от птенцов куницу. Всасывать верх​нюю губу под нижнюю, а потом резко выбрасывать ее при раскры​том рте (чмоканье).

Упражнения для языка
Птенчики ждут пищу.
Сделать из языка «чашечку» и удерживать ее под счет до «шести».

Очень вкусная пища!
Присасывать «широкий» язык к нёбу, затем произносить звук а.
6.Хороводная игра «Два тетерева»
7.Психогимнастика. Пластические этюды
Образно-пластическое творчество детей
Воробушек.
Выполнять движения и действия по ходу чтения сти​хотворения.

У воробушка головушка болела.

Ох, как болела!

Ох, как болела!

(Обхватить голову обеими руками и покачать ею из стороны в сторону, показывая, как у воробья болит голова.)
У воробушка спинушка болела.

Ох, как болела!

Ох, как болела!

(Положить руки на спину и раскачиваться.)
У воробушка крылышко,

Ох, как болело!

Ох, как болело!

(Погладить левой рукой правую руку.)
У воробушка ноженька,

Ох, как болела!

Ох, как болела!

(Разглаживать рукой «больную» ногу.)

8. Мимические упражнения.
Выразить состояние грусти и печали. Показать: вы прощаетесь с улетающими птицами.

Изобразить птиц в морозный день: «Ой, холодно! Ой, как зябнут ножки!»

Выразить мимикой состояние голодных и замерзающих птиц. Передать эмоциональное состояние: вы сочувствуете птицам, жалеете их.

Изобразить радость аистов и других перелетных птиц, увидевших родные края после возращения из дальних странствий.

Изобразить воробья, попавшего в лапы к кошке. Показать: вы рассердились на кошку. Кошка отпустила воробья. Изобразить: вы пожалели воробья.
9.  Пальчиковая гимнастика.
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10. Подвижная игра «Солнышко и птички»


11. Упражнения для развития внимания и ориентировки в пространстве 

«Летает не летает» 
(Название птиц) 
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